

统一社会信用代码

12632323MB11084351

事业单位法人年度报告书

(2022 年度)

单位名称 泽库县麦秀镇农牧业技术服务站

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	泽库县麦秀镇农牧业技术服务站（挂泽库县麦秀镇畜牧兽医站牌子）	
	宗旨和 业务范围	承担乡镇农牧业项目实施、技术推广工作；承担乡镇农机、农牧业技术服务工作；承担辖区动物疫病的防疫、监测、预报、诊断、防治等工作；承担辖区畜禽良种推广、繁育、改良及畜禽养殖疾病防治的技术指导工作；承担畜牧业生产技术指导工作；承担饲料加工技术指导工作。	
	住 所	青海省黄南藏族自治州泽库县麦秀镇	
	法定代表人	吉先加	
	开办资金	5（万元）	
	经费来源	财政补助	
	举办单位	泽库县农牧水利和科技局	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
0		0	
网上名称	泽库县麦秀镇农牧业技术服务站	从业人数	5

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>已执行</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>麦秀镇农牧业技术服务站2022年度工作总结 认真学习贯彻二十大会议精神是当前和今后一个时期的首要任务,要严格按照省州县及上级业务主管部门的高度重视和镇党委、政府的大力支持下,推动我镇畜牧业健康稳定发展,根据“以防为主”的原则下,认真开展重大动物疫病 防控暨畜间包虫病防控等作,顺利完成2022年度动物防工作任务,现将本年度工作情况总结汇报如下:</p> <p>一、 基本情况 麦秀镇直辖6个牧业行政村, 46个牧业合作社、全镇总户数2898户, 总人口11311人。截止目前全镇共有各类牲畜存栏数79742头(只), 其中牛59459头、羊18137只, 人均占有牲畜6.1头(只), 犬348只, 全镇草场面积182万亩, 其中可利用草场面积143万亩。 麦秀镇农牧业技术服务站有工作人员6名, 其中本科6名, 高级兽医师1名、中级兽医师1名、助理兽医师3名、技术人员1名、其中官方兽医6名; 6个行政村共有46名民间</p>

防疫员，学历为小学。二、加强畜疫防治工作规范化

1、牲畜口蹄疫的防治工作

为了保证我镇畜牧业健康的发展，确保公共卫生安全，认真贯彻全面落实春秋两季重大动物疫病防控工作会议精神及省、州农牧工作会议精神，进一步做好我站今年的重大动物疫病防控工作，扎实开展我镇2022年度春秋两季牲畜防疫工作。为确保此项工作顺利完成，决定成立了以镇政府镇长任组长的牲畜“口蹄疫”防治领导小组。同时也成立了由村支书任组长的领导小组，镇和村切实做到第一责任人责任制，镇和村之间签订目标责任书，建立了免疫档案，把责任落实到村、社、户，从而做到职责明确，一级抓一级，层层抓落实。我镇全面加强要求达到“针不漏村、村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”的目标。全年调入牲畜“口蹄疫”疫苗如下：春季牛“口蹄疫”O型、A型调入11.5万毫升，羊O型调入2万毫升；秋季牛“口蹄疫”O型、A型调入11.5万毫升，羊O型调入2.25万毫升，全年调入牲畜口蹄疫牛23万毫升，羊4.25万毫升；全年完成“口蹄疫”免疫牲畜共138621头（只），其中牛112651头，羊25970只，平均密度达98.85%。为切实做到“防患于未然”，春秋防疫共普查4次，在普查中发现个别牧民群众对防疫意识不强，对这种现象，本站业务人员细心讲解“口蹄疫”免疫的重要性、紧迫性，对家畜的危害性，在这样的前提下圆满完成全年的防制牲畜“口蹄疫”工作。

小反刍兽疫防治工作

春季调入1万头只，免疫羊9765只羊，平均密度97.65%。确保了此次我镇的小反刍兽疫防治工作的顺利完成。

布鲁氏菌病防治工作

春季调入0.48万头只，免疫牛羊4730头只，平均密度98.56%。确保了此次我镇的布鲁氏菌病防治工作的顺利完成。

5、常发疫病的防治

在县业务主管部门的正

确领导下，我镇认真实施常年免疫的炭疽、羊四联、牛出败、羊痘等五种疫苗的免疫工作。炭疽调入6.5万毫升，羊四联调入0.35万头份，羊痘调入0.35万头份，牛出败调入26.5万毫升，其中：炭疽免疫76998头（只），平均注射密度96.56%；牛出败58579头，平均注射密度98.52%。为全年的畜疫防治工作打下了很好的基础。春秋防疫的同时，加强高温季节查源、灰源和消毒工作，其消毒畜圈51836平方米，使用药物为消特灵。本站按照“泽库县疫情报告制度”文件要求，认真落实疫情报告制度，层层建立动物防疫信息员，负责上报每月的疫情上报时间为每月的20—25日。

三、包虫病防控工作 为全镇的畜牧业务健康发展，对包虫病防控工作做了细致的安排，家犬进行登记造册，以户为单位进行登记。吡喹酮12000片，羊棘球蚴2万头份。建立规范的家犬驱虫登记制度，实行家犬驱虫登记卡，做到“月月投药，犬犬驱虫”、实行各村的所有家犬和无主犬每月10号投药、每月1次，全年共计12次的定期药物驱虫工作进行每月的10日定为犬驱虫日，对犬投药5天后犬粪收集并无害化处理。在资金短缺的情况下，采取各种有效措施，从省州、县购买的药品都是新型广谱、高校安全的驱虫药物。 我站将组织全体业务技术人员及民间防疫员深入督查在全镇范围内的村社户，边组织部分牧民群众宣传包虫病的严重性及防控知识，边强调犬粪的无害化处理方式方法。犬驱虫数为255条；平均投药92%，在这样的前提下，对犬驱虫的工作上取得了良好的成绩，基础上满足了牧民群众的需求。 我站“开展宣传包虫病防控知识进校园”，期间，共展出包虫病防治知识展板4块，发放宣传材料1800余份，发放水杯300个。通过宣传活动进一步提高了广大师生防治包虫病的意识，营造了人人参与、

人人预防的宣传氛围，对进一步提高全镇畜间包虫病防控工作起到了积极作用，得到了校领导及师生们的一致好评。

四、无害化处理工作

随着经济社会快速发展和人民生活逐步提高，人民群众越来越关注舌尖上的安全。病死动物无害化处理工作直接关系到食品安全，关系到生态文明建设，群众关注，媒体关注，很容易演化成社会热点事件，可以说，社会关注前所未有，在上级业务部门与镇党委政府安排下，全年当中组织全体干部对本辖区的同赛公路沿线与河道周围的动物尸体进行无害化处理五次，处理动物尸体牛31头，羊23只。对所管辖的六个行政村的牧户，宣传动物尸体进行无害化处理工作的重要性，转变了牧民群众的思想观念，减少了动物尸体到处乱扔现象，也防治了动物疫病的传播，为建设美丽家园打下了坚实的基础。

五、畜禽养殖棚圈（舍）储草摸底调查工作

根据县兽医站的安排，全镇范围内开展畜禽养殖棚圈（舍）储草摸底调查工作，同时成立了镇级、村级领导小组，通过汇总，全镇牛畜种棚圈（舍）面积17625平方米（其中土木结构3296平方米、砖混结构7156平方米、刚架结构3244平方米、装配式可移动性1236平方米）。羊畜种棚圈（舍）面积6225平方米（其中土木结构411平方米、砖混结构2492平方米、刚架结构2740平方米）。

六、牛结性皮肤病与炭疽病防控工作

根据上级业务部门的安排部署，召开麦秀镇牛结节性皮肤病与炭疽病防控工作安排部署会。对所管辖的村、社、户进行拉网式、地毯式认真排查牛结性皮肤病与炭疽病，重点排查近期从外地调入的活牛，查明来源、去向，详细做好记录。共排查79742头（只），其中牛59459头、羊18137只，全镇范围内没有牛结性皮肤病与炭疽病。

七、动物防疫移动注射栏

县兽医站，给我镇分配十一套

动物防疫移动注射栏，乡各村分配如下：赛龙村3套、哈藏村2套、共青村2套、多龙村2套、尕让村1套、龙藏村1套等现已投入使用，他的投入给我镇动物防疫工作打下了很好的基础。

八、动物疫病监测工作 根据县兽医站的安排，我镇的动物疫病监测工作如下：春秋采样工作人员深入各村，马鼻疽4匹、口蹄疫（牛25、羊30份）、小反刍兽疫病23份、布鲁氏菌病（牛25、羊30份）等，全年共采集牛羊血液326份。畜间包虫病监测工作犬粪180份、野生犬科粉抗原40份、剖检犬1条、牛脏器20份、羊脏器30份、羊免疫抗体30份。此次采集样品将全部送到泽库县兽医站进行化验检测，数据结果将作为我镇牲畜口蹄疫、布病、小反刍兽疫、包虫病防控等重大动物疫病防控工作的监测预警主要依据。

四、存在的问题

- 1、搞好畜疫防制工作，对业务人员责任很重。对这种情况必须抓紧抓好春秋防疫工作中环节，特别是不重视防疫工作的人员或拒绝给牲畜免疫的牧户等严格处罚，对防疫工作作出贡献的人员从不同程度给予奖励。
- 2、村级动物防疫员肩负着全镇的动物疫病防控工作（牲畜口蹄疫、小反刍兽疫、布病、牛出败、炭疽、羊痘、羊四联、棘球蚴等免疫工作，犬驱虫、疫情调查、疫情报告、动物疫病监测等工作），以上的这一切工作离不开村级动物防疫员，责任也很大。目前我镇的有些村不重视动物防疫工作，把村级动物防疫员安排到村一级的社长岗位，每两年调换村级动物防疫员、还让他们收缴牛羊保险等现象。本身村级动物防疫员的工作量很大，加上社长的的工作，对他们的工作量太大。动物防疫工作是长期积累起来的技术工作，不是一天两天能掌握的工作，对他们的不定期调换直接影响动物防疫工作。可是有些村的村支书或村长为了自己眼前的工作，不顾他人

的感受直接威胁村级动物防疫员，你们不干社长或收缴牲畜保险，我们可以直接调换你们，对这样微弱的群体受到村支书或村长不同程度威胁，我镇的主导产业是畜牧业，畜牧业也要发展离不开动物疫病防控工作。比如以上这些村发生重大动物疫情，谁来负责，是村支书或村长吗？在这样的前提下直接削弱全镇的动物防疫工作，动物防疫工作需要各村的村支书、村长、社长等人员的大力协助，单靠业务人员和民间防疫人员很难完成工作量，所以需要镇党委、政府、村委会等的大力支持。

3、基层兽医人员工作在第一线，面临着新的问题、新的挑战。可是他们缺乏新的知识跟不上时代步伐，不能用陈旧的观念来管理畜牧业，这样下去会落后，为了避开这些问题。可以利用一些时间，组织轮流到省州地区，学习新的科学知识。用新知识管理畜牧业，才能发展，也是改变牧民群众的生活，这是时代的需要，也是牧民群众的需要，因为科学技术是第一生产力。

4、我站职工没有住房与食堂，镇党委政府领导的安排下现已在镇政府住宿与吃饭，请上级业务部门领导给以解决。

5. 动物病死动物无害化处理工作直接关系到食品安全，关系到生态文明建设，群众关注，媒体关注，很容易演化成社会热点事件，可以说，社会关注前所未有，在上级业务部门与镇党委政府安排下，没有放弃对全镇的动物无害化处理工作，无害化处理工作是拉运病死动物尸体，可是我镇没有皮卡车，这能从镇政府借皮卡车、有事雇车，望上级业务部门给以解决一俩皮卡。

五、明年主要工作安排 明年本站将在县业务主管部门的具体指导和镇党政机关的大力支持下，将做好以下几点工作：

1、继续加强队伍素质的建设，不断提高业务人员的政治理论水平和技术水平，参加镇党政机关组织的政治学习，

	<p>同时加强学习常用的专业知识及《动物防疫法》。 2、全面狠抓开展春秋免疫工作的同时，抓好“口蹄疫”、小反当兽疫、布病等防控工作、家畜棘球蚴与布病防治工作做为全年当中的首要工作来抓。按照“早、快、严”为指导方向，让业务人员以村为分片包干，层层分解，明确责任，同时必须深入村、社、户组织民间兽医人员，要做到严格的科学免疫程序，注射密度必须达到100%。如在普查当中发现有村、社、户没有给牲畜进行免疫追究包村人员，民间防疫人员的全部责任。同时，包村人员每月上报本村的疫情动态，镇疫情报告人员按时间上报县站。 虽然我镇畜疫防治工作取得了一些成绩，但与上级部门的要求还存在一定的差距，在明年的工作中我们将尽心竭力完成各项工作目标和任务，向上级部门和镇党委、政府、向群众交出一份满意的答卷。</p> <p>麦秀镇农牧业技术服务站 2022年11月16日</p>
<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>无</p>
<p>绩 效 和 受 奖 惩 及 诉 讼 投 诉 情 况</p>	<p>无</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人： 吉先加 联系电话： 15695335155 报送日期： 2023年03月01日